

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben:
 Egy hóra 85 kr. (10 fillár.)
 Három hóra 1 frt (2 kor.)
 Vidékre postán:
 Egy hónapra 65 kr. (1 kor. 20 fill.)
 Három hónapra 2 frt. (4 kor.)
 Hat hóra 4 frt. (8 kor.)

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.
 Zöldfa-utca és Nagypiac-tér sarkán.
 Felelős szerkesztő:
KUN BÉLA.

Merénylet a német császár ellen. — Dinamitrobbanás.

Fuzió készül.

Nagyvárad, nov. 13.
 A holló fél. Féli a 48-as pártot. Féli a függetlenségi politikát. Valami szűbiba van-e a dolgokban? Nem tudjuk. De a holló fél. „A 67-es alapot a függetlenségi párt semmi körülmények között sem fogadhatja el”, — mondja. De ugyanez a függetlenségi párt kormányt vállaltott 67-es alapon?

A függetlenségi párt „ne retiráljon meg, ne szőjön meg elveit, mielőtt csak meg is kísérelné, hogy elveit meg tudja valósítani”, — folytatja. Hát addig ugyan mit tett a párt az elvek megvalósításának érdekében? És ha elveit most nem tudja megvalósítani, ha a kísérlet, melyet még meg sem próbált, nem sikerül: akkor már retirálhat és elszökhet elveitől?

„Függetlenségi politikát nem tehet 67-es alapon csinálni! — kiáltja a holló. Leszögezzük a vallomást. Ime, hallja meg az ország, hogy a koalíció, mely 67-es alapon vállalkozott, nem függetlenségi politikát csinál.

Különös bizony ez a hollókárogás. Talán nagyon nagy bajokat eresz már a ravasz. Vagy a szülő nemcsak a róknak, hanem a hollónak is savanyú?

Mindenestre van oka a hollónak a 48-as pártot és a függetlenségi politikát félteni. Mert e tekintetben igen nagy bajok vannak. Múlt számunkban idéztük már az „Ország”-ot, mely pártegyesülről, összejövetelekről, közös párhelyiségről beszél, — egyelőre csak természetudományi alapon. Ma pedig van már újabb adalék is.

Trencsénben tegnap alakult meg az alkotmánypárt. A köz-

pontból Nagy Ferenc, a párt alelnöke ment oda szokólni. Egyebek közt így beszélt:

„En azt szeretném és meg vagyok győződve, hogy el fog érkezni az az idő, amikor mi, akik még csak koalícióban vagyunk, tehát három külön pártot képezünk, bár közösen dolgozunk, egészen össze fogunk olvadni és egy pártot fogunk képezni Nekünk egysegesek kell küzdenünk ellenségeink ellen, a melyek mindig erősebbeké lesznek, de nem gyengébbeké. Ha nem egyesülünk, ellenségeink könnyen legyőznek bennünket; ellenük csak úgy tudunk sikerrel megküzdeni, ha egygyé leszünk.”

Hát ez lehet a holló félelmének oka. Készül a fuzió. Sőt az előkészületek már nagyon megszűre haladhattak, ha az alkotmánypárt lapjában is, alelnökek személyében is így kiáll vele a nyilvánosság elé. Hogy ennek a fuzionak milyen céget fognak adni, az mellékes, de hogy az nem a függetlenségi politika folytatására fog keletkezni, azzal tisztában lehetünk.

Nagy Ferenc beszédéből még ki kell emelni egy mondatot. Ellenségekről beszél, akik nem gyengébbek, hanem mindig erősebbek lesznek. Ugyan, ugyan! Ki látja azokat az ellenségeket? Az egész parlament az övék. A mint ők mondják, az egész nemzet velük van. Még a sajtó is mind az övék, — a torongás pauszálék arányában. „Össze 2-3 ellenzéki újság áll velük szemben, Ez az erős ellenség? S ha ez az, ugyan mi ad ennek az ellenségnek olyan nagy erőt?

Megmondjuk Nagy Ferencnek, hogy mi tesz bennünket és kevés társunkat oly erős ellenségé: — az Igazság! Tudják-e a koalícióban, hogy ez miféle csodamadár?

Lesz avatják a kormányt.

A mér tékhitelesítés szabályozása.

— A képviselőház ülése. —
 Nagyvárad, november 13.
 Nincsen harminc ember a Házban. A képviselők úgy vélekednek, hogy a mértékekről szóló törvényjavaslatak munka érdekében is éppen elegendő. Még Kossuth Ferenc a javaslat hivatalos gazdája sines a Házban és az elnök bejelentette, hogy a házszabályok értelmében Saterényi József államtitkár fogja helyettesíteni.

Az elnöki előterjesztések közt van Komárommegye kérvénye az alkotmány megvédése és Viziváros beadványa a sztrajktörvény szigorítás a dolgában. Ma bekerült a mentelmi bizottság mitokori híres határozata is a volt miniszterek vád alá helyezéséről: Kálosi József eldódo bemutatja a mentelmi bizottságnak Molnár Albert, Bella Mátyás, Geréb János, gróf Zichy Jenő és báró Bánffy Dezso ügyéről szóló döntéseket. Erután harmadik olvasásban elintézték a tengeri szabadhajózárról szóló javaslatot.

A mértékhitelesítés.

Az elnök: Következik a mértékekről ezek használatáról és ellenőrzéséről szóló törvényjavaslat.
 Lázár Pál előadó: Ajánlja a javaslatot, amely föltétlenül szükségesnek tartja.
 Saterényi József: Kossuth Ferenc minisztert ma kételesség teljesítése 'vol tartja s így a javaslat tárgyalásról képviseli a kormányt. A mértékek állatorossága a közkívántság szerint való, mert ezzel megszűnik a fértés az eddigi nagy bizonytalanság. Ajánlja a törvényjavaslatot elfogadásra.
 A javaslatot általánosságban elfogadják.
 A részletes tárgyalásnál Lázár

Pál felhatalmazást kért arra, hogy közt sajtóknak kikérjéghalasson.
 Lázár Pál javasolja, hogy a javaslatban a magyar korona elé jegyzék oda a szavak: „jól”.

A módosításokat elfogadják.
 Ballagi Aladár: Mődosítást tervezet be a főváros mértékhitelesítő hivatalának további fenntartásáról. Ez a kedvezmény csak a közműtársaságokra terjed ki, a magánügyszasztarra nem.
 Zanella Richárd: Fume különleges helyzetére való tekintettel, indítványt tesz, hogy Fume is kapja meg ezt a kedvezményt.

Uron Gábor: Azt hitte, hogy csak Budapestet számítva kérték extra-vizust. Most úgy látja Zanella fel-szólásánál, hogy itt páros kel-beszékesüli. Vagy van este me az új törvénynek, vagy nincsen. Ha van, akkor a kivételnek jogosultsága nincs. Az országban használt mérték-kes nyelvék terjedése a fővárosban kézzel. A fővárosi mértékhitelesítő hivatal fenntartásával a régi állapot fenntartandó. A törvényjavaslat eddigi szövegét fogadják el. (Helyeslés.)
 Saterényi József: Mind a két módosítást előre bejelentették a kor-dalmányak és a kereskedelemi minisz-ternek egyik ellen sincs kifogása.
 Ballagi Aladár: Néhány szót akar mondani.

Az elnök: Milyen címen?
 Ballagi Aladár: Félreértett szavain-kes helyreigazítása címen.
 Az elnök: Félreértett szavainak rövid helyreigazítására joga van. (Nagy derűség.)

Több felszólalás után az elnök elrendeli a szavazást. Az alkotmány-párt egy négy és a függetlenségi ellen szavazott és így sem Ballagi, sem Zanella indítványai nem mentek keresztül, bár Ballagi módosítási indítványához előzetesen a kormány nyil-talan hozzájárult, Ballagi második mó-dosítására egyedül Pap Zoltán szavazott nagy többséggel közepette.

Ráth Erőde javaslat tovább olvassa a szakaszokat.
 Lázár Pál módosítást nyújt be a 25. § hoz.

Elnök: Kérdi a Házat, elfogadja-e a módosítást?
 A Ház többsége Jospovich miniszterrel és Saterényi államtitkárval elfogadja a módosítást.
 Az elnök: Kisebbségi (Nagy zaj.)
 A Ház Lázár Pál módosítását nem fogadja el. (Zajos ellenmondások.)
 Rakocsvay István: A többség elfogadja! (Zaj.)
 Uron Gábor: Mi ez? Leszavaznak?
 Saterényi Mór: Ellenpróbat ké-rünk.

Lukács Aladár fehérnemű specialista *elsőrangú kalap, uri divat és fehérnemű különlegességek üzlete*
 6. UTOA. az Orsolya-apáék új bérpalotájában
 f. hó végével nyitlik meg, amely üzlet bizonyára méltó figyelműt fog kelteni minden körben.

Az elnök: Bocsanát, én megáldottam a kisbűbűségeit és kimondtam a hátrahozat. (Hosszantartó szj.) Hát legyen ellenpótl. Kérem azokat a képviselő urakat, akik Lázár Pál indítványát elfogadják, álljanak fel. (Megtörténik.) A Ház Lázár Pál módosítását elfogadja. (Nagy derűség.)

Több felszólalás után elnök az ülést bezárja.

Mi a husrágaság oka?

Mit mond az állatorvos?

Hatósági beavatkozást.

— Saját tudósítomtól. —

Nagyvárad, november 12.

Többször írtunk már a husrágaságról, mely a város közönységét is csaknem elviselhetetlenül sújta. A husrágaság okairól az egész országban is a saját s a nyilatkozatok nagy része oda mutat, hogy a husrágaság voltaképpeni oka a szerb határzárát, tehát ha azt akarjuk, hogy Magyarországon a normálisra leszámítsanak a husrák, akkor meg kell szüntetni a szerb határzáratot. Mint most értesülünk, a husrágaság okairól az állatorvosi hivatal úgy nyilatkozott, hogy a husrágaság európai baj és a magyarországi husrágaságot csak a hatóságok szüntethetik meg. A nyilatkozat egybenként itt következik:

— A husrágaság főoka a védvám, mert az európai államok közül a nyugotiak agrár érdekeit és állattenyésztésüket védelmezendők, az állatorvsnal megnehezítették s így azokból az állatokból amelyek kizárólag állattenyésztéssel foglalkoznak és földműveléssel, értékesítő terület hiányában csökkennek a szállítási, mert ezek az állatok apaszották az állattenyésztést. Amint azonban a nyugoti államok a husrágás következtében a keleti államok állattenyésztését szabad teret nyitnak, rövid, néhány év alatt bekövetkezhet az az állapot, hogy megint elegendő hus áll rendelkezésünkre.

Hogy speciál Magyarországon, a mely agrár és állattenyésztéssel foglalkozó állam, a husrágaság bekövetkezett, első sorban a belterjes gazdálkodásra való átérés és a legelőhiány, a gazdalkodásosság csökkenése, továbbá az 1904. és 1905. évi rossz gazdasági esztendő az okai. A sertésvész is nagy mérvben elősegíti a husrágaságot. Ezek óta pusztít a sertésvész, a sertésenyésztés nagy kockázattal jár és megrendült a tenyésztésnek a vállalkozásba fektetett bizalma.

— Ha elejét akarjuk venni a magyarországi husrágaságnak, kivánatos, hogy az állattenyésztést a hatóságok vegyék kezükbe, kellő mennyiségű és minőségű apállatokat adjanak ki a gazdalkodásnak, hogy a gazdák a nyulakkal és ambúciál és kockázat nélkül tenyésztesseknék.

A szerb határzárát nincs befolyással a husrágaságra, mert ha

megszűnne is a zárlat, nem tudna a kisiny Szerbia annyit szállítani, hogy az itteni szükségleteket kielégítendő.

Akik egymást lopják.

A gazda a tolvaj.

Szélmómos kávépörkölő tulajdonos.

— Saját tudósítomtól. —

Nagyvárad, nov. 7.

A budapesti rendőrség szűzes körü nyomozást folytat Pollák Bernát kávépörkölő ellen, aki turjangos módon lopta meg üzletfeleit. Polláknak tízezer év óta a Tavaszmező-utca 6. szám alatt van a kávépörkölője. A főváros több nagyobb kávéháza és több nagy kereskedő pörkölője Polláknál nyers kávéját. A kávépörkölő e hónap 8-án feljelentést tett a rendőrségen, hogy valamelyik alkalmozója lopta a kávéját. A rendőrség detektíveket küldött ki a gyárba, akik tetten érték Krescsek János bodmérri születű 28 éves kocsiát, amikor egy zsák kávé akart kicsempészni a telepről. A tolvaj kocsiát berítették a főkapitány-ságra, ahol Keresztess Gyula rendőrfelügyelő vette valladta. A rendőrfelügyelő megkérdezte a tolvajt:

— Mióta lopta a gazdáját?

— A kocsis erre a következő meglepő feleletet adta:

— Most loptam először, de ezt sem a gazdától. Amit loptam, az is loptott volt.

Ezután elmondotta, hogy a gazdája futangos módon, rendszeresen lopta az üzletfeleit. A tolvaj vallomása alapján Keresztess rendőrfelügyelő megindította a nyomozást a kávé ellen és szenzációs felfedezése juttott. Megállapította, hogy Pollák Bernát 10 év óta állandóan lopta a megrendelőit. A loptást a következő módon követte el: A kávépörkölő garatjában elhelyezett egy 6 literes űrtartalmú bádogdobozt. A garat 50 literes űrtartalmú és a pörkölésre szánt nyers kávé ebbe töltik. Amikor a kávé a garatba ontotték, első sorban az abban elhelyezett bádogdoboz telt meg, a mely nem került pörkölés alá és így minden 50 liter kávéból 5 liter maradt vissza Pollák számára. A loptásra Polláknak más módja is volt. A pörkölő rostáján ugyanis lyukat vágott. A rosta által elhelyezett kavát, amelybe a lyukon keresztül addig miltotta a mér megpörkült kávé, amíg a láda meg nem telt. Ilyenformán megrendelőit azok szemelőttára lopta anélkül, hogy észrevenhetnék. Polláknál pörkölőterék kávéjukat a New-York, a Balaton, a City, az Adra, a Munkács-kávéháznak, Bliz és Braun, továbbá a Bánd testvérnek nagykereskedők. Ezeknek a kávéit lopta állandóan Pollák, úgy hogy esztendő alatt so sem koránál év két szentvedek a kávéok. A nyomozás adatai alapján Keresztess Gyula rendőrfelügyelő te

báskutatást tartott Pollák telepén és a garatban elhelyezve megtalálta a bádog dobozt, továbbá a rostán vágott lyukat. Ezen bűnjelk alapján a rendőrség megindította a nyomozást Pollák ellen.

Részeget a csatornába.

Életveszélyes esés.

Az alkohol áldozata.

— Saját tudósítomtól. —

Nagyvárad, nov. 11.

A Gilányi soron levő Pntye-féle kocsmában tegnap este együtt italtak hosszú időn keresztül Jován Tógyer évenhát keresztű és csekei gulyás és Nyegruicz Mitru szakadati lakos. A két ember itt alaposan felöntött a garatra s csak akkor hagyták el a kocsma, amikor már nem bírtak többet inni a nagy mértékben fogyasztott borból.

Jován és Nyegruicz így borozgatóván, egymást támogatva, dülöngöztél indultak el a Kolozsvári-uton. Azt még nem tudták, vajon hazamennek-e, vagy pedig másutt folytatják a mulatozást, csak mentek, támo-lyogtak, a sötétebb helyeket keresve utjukban miandant.

A vasuti sorompónál, ott ahol Rosenberg Iszó vállalatában az Avator a gyár csatornája épül, van egy öt méternyi mélységű árok. Ide érve már nagyon is kezdtek érezni a mi embereink, hogy nehezebbek esik a járás. Megálltak tehát és háttal néldültek a csatorna léckorlátájához, a mely természetesen sokkal gyöngbő, semhogy két ember súlyát kibírja. A léckorlát ketté is tört s az ittias emberek egyike, Jován Tógyer a csatornáknak mintegy két és fél méter mélységű, kinygó paritjára esett alá, a hol úgy meglötölte magát, hogy eszméletlenül maradt ott elterülve. A másik részeg ember bizonyára nem vette észre társa balesetét, mert tovább támo-lyogott a sötéttségben.

A közelben szerencsére egy vasuti őrház van, ahol épen akkor ott tartózkodtak Csirják József és Cucza Márton sorompóőrök, akik az esés zajára a helyszíndre siettek s kiemelték a mélységből a súlyosan összezsúdosott embert. A két sorompóőr nyomban a mentőkért telefonált, a kik az eszméletlen állapotban levő embert beszállították az iracsi kórházba. Az össetört ember a kórházba délelőtt eszméletre tért, a rendőrség kihallgathatta. Jován azt vallotta, hogy saját hibájából történt a baleset, mert annyira be volt rugva, hogy nem tudta, mi történik vele.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Jován sérülése életveszélyesek.

A rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy nem terhel-e felelősség a szerencsétlenségért a vállalkozó, aki nem vette meg a csatornaépítkezésnél szükse-

ges óvintézkedéseket s így bárki-vel megtörténhet volna, hogy az esti, vagy éjszakai sötéttségben belesik az árokba és kitöri a nyakát.

H I R E K.

A pénzügyi bizottság ülése. Nagyvárad város pénzügyi bizottsága szerdán délután három órakor ülést tart. Ez alkalommal a város jövő évi költségvetéséről nyilatkoztak és a tisztikar felüstervezését foglalták tárgyalni.

* Határozat a Silberstein ügyben. Az előző áldozat Silberstein Desz, mint nemrégiben megírtuk, 31 hónap fogság után kiszabadult börtönről. Egyelőre csak gyógyulás végett bocsátották ki, s feltételes szabadságolása ügyében csak tegnap döntöttek. Bary Árpád elnöklöte alatt tegnap Hegyessy Márton és Hlatky Endre bizottsági tagok egyhangulag elhatározták, hogy javaslói fogják az igazságügyminiszternek Silberstein büntetésre egyneved részének elengedését. Silbersteinnek tehát nem kell majd ismét visszamenni börtöncébe.

* Telek felosztás. Időközben Rimnancy Kálmán építész az ősi felé levő téglagyárának telkét parcelálni akarja s ennek megengedése végett kért nyujtot be a városi tanácsba. A polgármester esztörtökön délelőtt 11 órára tüzte ki a helyszínt személt, mely alkalommal döntötenek a megengedhetőség kérdésében.

* Új győztesértárat Érmihályfalván. Az érmihályfalvi második győztesértár felállításáról már nagyon sok szó esett. Tekintettel arra, hogy Érmihályfalva egyre fejlődik, lakosainak száma nagyobbodik, sokan szükségesnek tartják a második győztesértár felállítását. Legutóbb Gáspár Béla és Géczy Desz (Gyónas) önkölves győztesértárnak kérték engedélyt, mind-egyik az Érmihályfalvi megnyitandó második győztesértár jogához. A főszolgabíró mindkét kérelmet fölterjesztette a vármegye alsóházának, a második győztesértár szükségességét hangoztatta.

* A tanító büne. Az aradms gyűj tanfelügyelőség tegnap egy akcósomót küldött át az ügyességhez. Az iratok borzalmas történetet beszélnek el egy emberi voltából kivetkötött tanítóról, aki 9—10 éves leányokat áldozott fel állati szendélyének. Egy németpergi földművelés Aradms gyűj tanfelügyelőséghez följelentést adott be, amelyben az az vádolja meg M. I. németpergi tanítót, hogy ez kilenc éves leány ellen gyálázatos merényletet követett el. A tanfelügyelőség ennek a följelentésnek a nyomán felüggesztette a tanítót s megindította ellene a vizsgálatot, amelynek során bevonnyult a rettenetes szörnyes alapos gyűj merült föl aziránt, hogy a tanító több kilenc-tíz éves leány-



gyermeket tett szerencsés lenné. A tanfelügyelőség a följelentést és a vizsgálat iratait tegnap átvette a kir. ügyészséghez, amely már meg is indította a tanító a vizsgálatot.

A nagyváradi terménypiac család. Zili huzza Tögyér és Mezei Sándor sarkadi lakosok már öt hét óta minden hétfőn megjelentek a nagyváradi terménypiacon ahol egy Weiss nevű közkiráti alkuszól gabonavásárlási jegyeket szereztek és pedig oly címen, hogy nekik is van eladó terményük. Ezeket a gabonavásárlási jegyeket Mezei Sándor kitöltötte, a pénzt Zili huzza Tögyérről együtt a közkiráti pénztárnokánál felvették és azon megosztottak. A napokban feltűnt a közkiráti némtartóknak, hogy három jegy egyenlő súlyú és mennyiségű szekérfényénről szól, de kifizette. Csak később győződött meg a raktárnok megkérdése után arról, hogy a jegyek hamisak. A pénztárs a felfedezés után egy nyomozórendőrt kért fel, hogy a tettes ki nyomozásában segítse ki neki. Tegnap a rendőrellenőlt polgári ruhában belélt a közkiráti pénztárába és várta a tettest aki nem-okára jött is két gabona vásárlási jeggyel, s minden feltűnés nélkül a pénztárnoknak kifizetés végett benyújtotta. A rendőrellenőlt az illetőt időközben megkerült társával együtt előállította. Saját bevallásuk szerint 750 korona erejűk fűrészt kaptak és a közkiráti Zili huzza és Mezei. A rendőrség a vizsgálat befejezésével a családok ügyét átteszi az ügyészséghez.

Nemzetiségi pörök. Trenchényből írják: Hlinka András és társai rózsahegyű lakosok ellen, akik nemzetiségi ellen való igazgatással vannak vádolva, f. h. 26-án kezdődik el a főtárgyalás a rózsahegyű kir. törvényszékén. Hlinka és három vádlott társa immár öt hónapja vannak vizsgálati fogságban. Juriga Nándor plebános és orsz. képviselő a sajtóban elkövetett igaztatlanság miatt e hó 16-án került a pozsonyi bíróság elé. A szokolai Ludové Noviny tót nemzetiségi hetilap ellen most már a kilencedik sajtópör indított meg a kir. ügyészség.

Dinamitrobbanás. Hódmezővásárhelyen ma délután borzalmas szerencsétlenség történt. Sáros Sándor atyáknak fura látszán több kilogramm dinamit fölrohant. A robbanás Rácz Szabó Ferenc munkást megölte, két munkást pedig életveszélyesen megsebesített. A katasztrófa a munkások vigyáztalanossága idézte elő.

Halál a vonat alatt. Csurgóról jelentik: Mrázek Kálmán cipészinas, ki Kálmár Ignác cipész-mester utjában volt, alkalmazva, tegnap az itteni pályaudvaron a vonat elé vette magát, amely Mrázeket ketté vágta. Mrázek azonnal meghalt.

Gyermekhulla a kutya eszájában. Egy rejtélyes bűntény ártatlan kis álmodozóba bukkan tegnap este Pónák közszeg határában egy kóbor kutya, Toth falubeli lakos este három óra tájban iszonyúvá vete eszébe, hogy egy kutyát az utcaszombat valami kis emberrel cipel. Befelétek a

kutyát és ekkor látták, hogy az egy alig néhány hetes csecsemő megcsontolt hullóját marcangolja, amelyek kezébe látható már teljesen lerágta. A községi előjáróság azonnal értesítette a temetővári kir. ügyészséget, amely a legelsőkor nyomozást rendelle el, minthogy gyermekgyilkosságot lát fenforogni.

Megölte az orvosság. Bagi Mátyás hajós főfőnöves hosszú idő óta fekteti helegen és az orvos morfiával gyógykezelte. — Az orvosság a felesége sda be a betegnek az orvos által megpróbált, kis adagokban. Az asszony ma reggel az erős méreg-tartalmú orvosságból — túlhuzdoságból — az előző adagnál nagyobb mennyiséget adott be férjének és az erős méreg megölte a beteg embert. A községi orvos megállapítja, hogy a halál oka az orvosságnak szánt morfin volt és a hatóság vizsgálatot indított, hogy nem szándékosan vezet-e az asszonyt.

A csongrádiak Hegyi Antalnak. Hatulában van már a csongrádi nép egészen Hegyi Antalnak. Az iránta való ószinte ragaszkodás, amelyről már annyiszor írtak a lapok, szinte csodákat művel. Ma eljött Szegedre kedvvel. Tóth István csongrádi gazda és a nép körében gyűjtött 1000 koront átadta Hegyi Antalnak, aki szabaddulata után visszavárunk Csongrádra. Hogy megvalósul-e ez az óhajásuk, csakis Hegyi Antal tudná megmondani. A csongrádiak már bucsuztatják is mostani plebánusukat, mert mindenáron Hegyi Antal akarják a prókúra plebánusává kineveztetni. De a mostani plebános nem mondul, hanem szintén — várja Hegyi Antal.

A plebános ur gyermeke. Jeszenszky József romániai cipész Szedmiák József plebános, törvényellenes fiú években keresztelt segélylen részestől apjától, a plebános uról. Szedmiák fűtészlelő ur megunta a fizetést és becsütelte a segélyveszt. Jeszenszky erre levelet írt a plebánosnak, a melyben letelepüléssel fenyegetődött, ha nem áll neki pénz. Ezen levél alapján nem állította a plebános Jeszenszkyt feljelenteni zárólas vétség miatt. A napokban volt ennek az ügynek a tárgyalása a kecskeméti törvényszék előtt. A vádlott beismerte, hogy a levelet ő írta az apjának, mivel nagyzsűksgében volt. E bizalmas címest azért használta, mert ezelőtt 30 évvel Szedmiák József Romhányon kaplankodott, ahol őcsányja a plebános gazdaszonya volt. Most 29 éves és édesanyja, aki időközben elhalt, mindig azt mondta, hogy Szedmiák plebános ur és a papja. A törvényszék mindemellett Jeszenszky Józsefet büntlenek mondotta a zárólas vétségében és nyolc havi fogsárra ítélte. Az ítélet feljelvezeti.

A millióst bosszúja. Néhány hónap előtt történt, hogy az egyik newyorki agnórház Thaw Harry, az ismert amerikai milliónos egy revolverfegyessel megölte White építésszt, felesége egyik udvarlóját. Egy newyorki színház életmes igazgatója ezalatt bevándorlászott több kövességek a gyilkosságból. Ezenétként azultól házak mellett azért. A millióst bosszúját című darabot, mely

ben a gyilkosságnál szerepelt emberek valódi nevükön lépnék fel, csak a meggyilkolt White szerepel Black néven. A darabban a szimpatikus gyilkos a közbűnség zájok tapaszharu közt mindca este felmontik.

* Felhívjuk az olvasóközönség figyelmét Lebovits Miksa hirdetésére.

SZÍNHÁTÉK.

Heti műsor.

Szerda: d. u. Rákóczi fia, este Vig óráig.
Csütörtök: Az asszony.
Péntek: Gerolsteini nagyharcagnó Szombát: Gerolsteini nagyharcagnó, Vasnap: délután Sárka csikó, este János vitéz.

Ifjúsági előadás. Ma délután ifjúsági előadás lesz a Szigligeti-színházban, Kriger Aladár dr. és Boleznay Antal alkalmi darabja: „Rákóczi fia” kerül ez alkalommal színpadra. A hazafias darabok a nagyváradi iskolák tanulóit előtt is Mészáros nagy hatást fognak elől.

Az asszony. A tegnapi beuzott után Poczolt Kálmán társadémi színműve ma újhol színpadra a Szigligeti színházban. A darab szereplői ugyanazok akik a tegnapi premieren közreműködtek a dráma előadásában.

Repdek. A hét műsorában két igen érdekes epizód szerepel. Az egyik a „Gerolsteini nagyharcagnó” Ofenbach klasszikus operettje, amelyet örömmel üdvözöl Nagyrájd színházrajongó publikuma. Az operét pletében és szombaton kerül színpadra. Vasnap két érdekes repdek lesz, délután „Sárka csikó” a legjobb magyar népművészek egyike kerül színpadra, míg vasnap este az eddig legnagyobb sikerrel mutatott magyar daljáték, a „János vitéz” megy.

LEGUJABB.

Merénylét a német császár ellen.

Budapest nov. 13. Münchenből jelentik, hogy ott ma a német császár ellen merénylétet követtek el, s csak a véletlennek tudható be, hogy a császár megmenekült a haláltól. Amint a császár felatark szaláni kocsijára, egy revolver lövés dördült el közvetlen közelében. A császár szívéhez kapott, s e körülmények között azt hitték, hogy már meg is halt, amikor a mellőléből felocsudva megnyugtatta kiséreit, hogy semmi baj sem történt. A hivatalos hírek titkolják a merénylétet, melyben azt már biztosan sikerült megállapítani, hogy a merénylő a kocsi mögött álló szürke ruhás és szürke kalapos férfi volt.

Élerte a végzet.

Budapest, november 13. Kussáról jelentik, hogy Klein Lipót egy k gyilkosát Bozts Miklós főhadnagyot élerte a vég-

zete. Ma gyakorlat közben valaki a csapatjából eles föltéssel lőtt, s a győly Bozts testébe furdott a főhadnagy állapota életveszélyes.

Meggyilkolt orvos.

Altona, november 13. Klauzon itteni fogorvost Altonából Blankonzel felé a vonatban valaki meggyilkolta. A tettest sikerült elfogni és hosszas tagadás után végre bevallotta tetteit. A gyilkos Ruckert Tamás 18 éves kertész legény.

NYILTTÉR.)*

Üzlet-átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönséget és n. b. megrendelőimet értesíteni, hogy a **Gróf Ernővel-tele építkezési** sikertől teljesen megvontam; tekintettel, hogy üzletintésként alapom elhelyezkedésén, a raktáron lévő árutak minden elfogadható áron kiárulták. Műhelyünk továbbra is ugyanazon épület színház felől oldálán lesz.

Tisztelettel

Lebovits Miksa és Társa

cipészek,

a Szigligeti-színház szállítói.

Telefonszám: 371.

REGÉNYCSARNOK.

A csoda-ember.

Francia regény.

(Folytatás.) 47

Ismét fölfelé haladt a léghajó, de lassan-lassan felült a levegő, jéges ködbe jutottak, mely körül vesztegtek szivarvényszűrt apró hegyecskekké.

A léghajósok már nem észleltek semmi mozgást, mintha a gömb mozdulatlanul lebegne a térben és körülötte áthalatn fehérek köb hórúpa.

— Sem ég, sem fűdél! — A legelsőbb zaj sem szólt föl hozzájuk, a fény-sugarak csak a legteljesebb magányban voltak.

Bérmósalat a láztól és a hidegtől egész testében reszketett; Pleséchet tudós létrére sem igazgatta az alatta és fölötte elterülő csodás levegő, rosz kezébe rejtette és bűmlt.

Jött tanár nem volt ideális gondolkodású és semmi kedve nem volt e kalandos utazást fölírni azért, hogy az égi látványban gyönyörködjek.

Sok bajjal és fáradsággal jár az ilyen felfedezés, tehát rendszeren, amint a légömböt szabadabja ereszetté, néhány trapézmatványt adott elő és amint a felhők közé jutott, sietett ismét leszállni, hogy a határterés költésge ne szaporodjék.

Most azonban a meglepetés és a veszekedés közben teljesen megfellebbezett héls elveiről és még nem indította meg a leszállást, azaz még nem nyitotta meg a szellőztetőt.

Nem tudott még határozni, hova szálljanak, mert semmi kedve semm volt a várakozó rendőrség később.

* E rovat alatt közölték már valaki felhívásai a szerk.

